
中班社会课教案开心枕 中班下学期社会
教案开心枕和生气包(优秀6篇)

教案的编写应紧密结合教材内容和教学大纲的要求。看看以
下小编整理的高三教案范文，相信会对你的教学工作有所帮
助和启发。

中班社会课教案开心枕篇一

活动目标

1、懂得关心别人。

2、学习表达自己的感情。

活动准备

1、两种不同造型的抱枕。

2、开心枕故事，参见幼儿用书。

活动过程

1、师展示准备好的抱枕，一个取名叫“开心枕”，一个取名叫
“出气包”。

2、分享《开心枕》的.故事

3、玩“传抱枕”的游戏，并说明游戏步骤。

(1)、请幼儿边唱儿歌边传抱枕。

(2)、儿歌停止时。手上持有开心枕的幼儿要与大家分享一件
开心的事情。手上持有出气包的幼儿要说一件自己觉得生气



的事，并可以在出气包上捶三下以发泄情绪。

(3)、请持开心枕的幼儿充当“快乐先生或快乐小姐”，将开
心枕送给好朋友，让好朋友抱着软软的开心枕消消气。

游戏可玩2——3次。

活动延伸

每日离园时可进行此游戏。

中班社会课教案开心枕篇二

一、交流、分享。

1、请小朋友与同伴之间分享自己带来的照片。

师：我们都带来了自己最喜欢的照片，请你和你身边的小朋
友一起说说你的照片。照片里都有谁?是谁给拍的?当时你在
做什么?你的心情怎么样?(幼儿相互分享)

2、说说你听到的。

幼1：小军带来的是他在玉黄山拍的，是他爸爸给他拍的，他
和妈妈一起给小猴子喂东西吃呢，他很高兴。

幼2：王翰弘带来的是他和爸爸妈妈去大连照的照片，他和爸
爸妈妈一起在做小火车，他很开心，这照片是他叔叔给他拍
的。

二、体验开心、快乐对人的重要性，了解人有不同的情绪体
验。

幼1：因为开心的时候，我们喜欢。



幼2：因为我们喜欢高兴的照片。

幼3：因为高兴心情好。

幼4：高兴比哭好，哭就生病。

师：哦，我们除了会笑，还会哭呢!那还会什么?

幼5：还会生气!

师：生气的时候什么样子，小朋友来表演一下!(幼儿模仿)

师：那生气、哭鼻子和笑哪个好呢?(笑)

三、了解化解消极情绪，会让自己和他人更开心，体验帮助
别人的快乐。

1、听故事，了解故事内容。

2、巩固故事内容，激发幼儿想办法解决问题。

师：小狐狸有了一件高兴的事是什么?(开了一个消气吧)消气
吧是什么呢?

幼1：就是让人消气!

幼1：给小河马买好吃的。

幼2：让小猪做运动。

幼3：和小老鼠玩。

幼4：带他们出去到游乐场玩。

幼5：和他们做游戏、买新衣服……



师：那我们一起来试一试，看看你们想的办法能不能让他们
消气，高兴起来，一起来吧!(幼儿分成三组试着想办法让小
动物们开心)

3、幼儿实践、教师观察。

4、幼儿体验帮助别人的快乐。

师：你们都想了什么办法?(幼儿回答)他们高兴了吗?(扮演的
老师回答)小朋友想的办法真好，让小动物们都高兴起来了，
那小朋友你们高兴吗?你们看到他们不伤心、生气了，你们的
的心情怎么样?(幼儿回答)

四、与他人共同分享快乐，培养乐观、向上的性格。

师：小朋友真棒想了很多办法帮助这些小动物，让他们都高
兴起来了，(教案来源：屈老师教案网)那你们平时会遇到过
生气的事吗?你用什么方法消气而让自己变得快乐呢?(幼儿回
答)

教师小结：生气并不是一件坏事，人人都有生气的时候，如
果你有不高兴的事生气了，可以哭一哭、叫一叫、不再生气，
也可以把生气的事告诉老师、小朋友、爸爸妈妈，他们会劝
你安慰你，你的心里会好受些，你还可以吃点东西、玩玩具、
看看电视。如果别人惹你生气，你就要想想别人对你好的时
候，这样就会原谅别人，就会消气，变得快乐，身体也就会
更健康了。如果你经常生气又不消气，就会影响你的身体健
康，所以，小朋友们要养成积极乐观的性格，遇到事情要多
动脑筋想办法。

中班社会课教案开心枕篇三

活动目标：



1、幼儿根据已有经验，能大胆讲述自己开心、生气时的情绪
体验，与同伴进行情感交流。

2、学习表达自己对别人的安慰、关心，感受帮助别人所带来
的快乐。

活动准备：

1、贴有笑脸、生气脸的靠背2个。

2、音乐一段。

3、哭脸、笑脸娃娃各一张。

活动过程：

1、歌唱导入，帮助幼儿回忆开心和生气的情绪经验。

（1）师生共同歌表演《表情歌》。

（2）教师提问：“刚才歌曲里我们唱到了哪两种表情？”

“歌曲里你用哪些动作来表示开心或生气的？”

“想一想除了刚才那些动作表情，还有哪些动作表情也可以
来表示开心或生气时的样子？”

（3）出示两个靠背，教师提问：“你喜欢哪一个？为什
么？”

（4）师生共同为靠背命名（开心包、生气包）

（5）幼儿相互交流自己开心或生气的事情。

2、游戏：开心包与生气包。



（1）听音乐传递开心包，音乐结束时，请拿到开心包的幼儿
抱好开心包并上前讲述一件让自己开心的事情。

（2）听音乐传递生气包，音乐结束时，请拿到生气包的幼儿
用力打三下生气包并上前讲述一件让自己生气的事情。

3、学习帮助别人，使自己快乐。

（1）出示哭脸娃娃，教师：“这个娃娃哭得好伤心，你猜猜
她可能发生了什么事情？”“谁愿意帮助她？”“你会怎么
做？”

（2）出示笑脸娃娃，教师：“这个娃娃得到小朋友的帮助变
得很开心，那你们帮助了她以后你们觉得怎么样呀？”

（3）教师小结“每个人都有开心或生气的时候，当你看见别
人不开心或生气的.时候要能主动帮助他，让他变得开心起来，
同时你会觉得帮助别人也是一件很开心的事情。”

（4）幼儿在气球上画开心的表情，送给不开心的人，并对他
说一句安慰的话。

中班社会课教案开心枕篇四

活动目标：

1、感受集体游戏、合作学习的快乐。

2、通过故事学习，知道为大家做事受别人欢迎，自己也会快
乐的道理。

3、在活动中将幼儿可爱的一面展现出来。

4、主动参与活动，体验活动的快乐及成功的喜悦。



5、体验同伴间友好的情感。

活动准备：

太阳妈妈、太阳宝宝胸饰各一个；小鸟、蜜蜂、青蛙胸饰若
干；

课件；大树模型；彩色树叶、小礼品；音乐等。

活动过程：

一、创设情境，师生一起玩“捉迷藏”游戏，营造和谐、愉
快的活动氛围。

2、太阳妈妈带宝宝玩“捉迷藏”游戏，妈妈把眼睛捂住，宝
宝们听着音乐躲起来。提问：“我的`宝宝怎么都不见了呀？
小鸟宝宝在哪里呀？蜜蜂宝宝在哪里呀？青蛙宝宝在哪里呀？
（宝宝们依次围到妈妈身边）

二、听故事，初步理解什么是快乐。

2、那么，到底什么是快乐？怎样才能得到快乐呢？（第一次
观看多媒体演示）

3、太阳宝宝出去寻找快乐，它遇到了谁？（小鸟、蜜蜂、青
蛙）它们快乐吗？为什么？（鼓励幼儿把自己的观点大胆地
表达出来）

4、小鸟、蜜蜂、青蛙为什么很快乐呢？请大家再仔细地听一
听。（第二次观看多媒体演示）

5、小鸟是怎样回答的？蜜蜂呢？青蛙呢？（请一位幼儿扮演
太阳宝宝，其他幼儿扮演相应的小动物，一起学说故事中的
对话）



6、太阳宝宝终于明白了什么是快乐。小朋友，你明白了吗？

三、帮助大树妈妈寻找快乐。

1、出示“大树妈妈”，“小朋友，你们都很快乐，可是我却
一点儿也不快乐，因为我没有宝宝、没有朋友、没有漂亮的
衣服，唉！”

2、是呀，我们怎样帮助大树妈妈，让她也快乐起来呢？（启
发幼儿讨论、想办法）

3、提供彩色纸、胶水、小礼品等，幼儿一起打扮树妈妈。

4、树妈妈：（放录音）“我找到了这么多宝宝、这么多朋友，
还换上了新衣服，心里太快乐了，我请大家到我家里去
玩！”（幼儿在音乐声中愉快地离开活动室）

活动反思：

本活动坚持以幼儿为主体，教师通过为幼儿创设宽松自由的
探索空间、真实的情景体境，充分发挥幼儿的自主性，使幼
儿在自由、开放的环境中建构新的知识经验。而教师坚持做
一个“热情而积极的鼓励者、支持者，有效而审慎的引导
者”，根据幼儿的需要在精神上、策略上因势利导给予启发
帮助，使幼儿在自由的环境中沿着正确的方向不断前进。整
个活动以情激趣，以情激学，激发了幼儿的好奇心和求知欲
望，充分发挥了师生互动作用，使幼儿在真实的情感体验中
学习，变被动为主动，真正体现了“以人为本”的教育思想。

中班社会课教案开心枕篇五

活动要求：

1、教育幼儿讲卫生，懂得环境的美要靠我们自己去创造，萌



发幼儿的环保意识。

2、启发幼儿做一些环保方面力所能及的事情，培养幼儿自觉
保护的良好习惯。

活动准备：

课件制作、小小外星人、挂图一副。

活动重点：

使幼儿懂得要保护环境。

活动难点：

让幼儿能主动参与保护环境。

活动过程：

（一）导入部分：“小朋友，你们好，我是徐老师，今天我
们班上来了一位小客人，你们看他是谁？”外星人“贝贝”
出现引起幼儿的注意。（“贝贝”我介绍：“hello！小朋友，你
们好！我的名字叫贝贝，来自另外一个星球。我们的星球上
什么也没有，很荒凉，妈妈告诉我，地球是个很美的地方，
我就来到这里。可看到的并不像妈妈说的那么美。我拍了几
幅照片，小朋友你们看。）并引出课题。

（二）基本部分：

1、教师演示课件（1—3幅图），并提问：“谁来说一下他们
这样做对不对？”（幼儿回答）为什么不对呢？（幼儿回
答），幼儿一边回答教师一边演示课件。

2、“他们的行为都不对，因为这破坏了我们美丽的环境，那



么小朋友应该怎样做？”（幼儿回答）

3、开阔幼儿的思维，让幼儿想一想在我们的日常生活中，你
还见到过那些破坏环境的.现象。

4、人们在不知不觉的破坏着我们的环境，看地球妈妈都流下
了伤心的眼泪，小朋友你们能不能想个办法让地球妈妈笑起
来？（幼儿回答）

5、小朋友的办法可真多，老师把小朋友的办法编成了《拍手
歌》，小朋友想不想听？老师把《拍手歌》教给幼儿。

《拍手歌》你拍一，我拍一，不要随意扔垃圾；你拍二，我
拍二，人和动物好伙伴；你拍三，我拍三，烟囱别再冒黑烟；
你拍四，我拍四，正当绿色小卫士；你拍五，我拍五，植树
种草保水土；你拍六，我拍六，不让清水变黑臭；你拍七，
我拍七，地球妈妈穿花衣；你拍八，我拍八，美丽地球我的
家；你拍九，我拍九，保护环境齐动手；你拍十，我拍十，
美丽“家园”永保持。

6、教师演示课件，让幼儿欣赏美丽的地球，教师进行讲述。

7、教师幼儿装扮图片“幼儿园”。

（三）结束部分：

秋天到了，幼儿园落了好多树时，小朋友和贝贝去院里把落
叶捡起来好吗？还等什么，让我们快出发吧！

中班社会课教案开心枕篇六

【设计意图】

在一次大班组的火箭发射活动中，我们托班在观看过程中，



由于火箭发射时的巨大声响，好几个孩子被吓哭了。如何如
何借助有效的手段，帮助幼儿克服害怕心理是我一直在思考
的。考虑到托班孩子的年龄特点和心理特点，我在活动中利
用二次心理实验，进行有效的心理迁移，从而消除他们的害
怕心理。

【活动目标】

1、老师引导下，愿意克服害怕心理，大胆尝试。

2、愿意用语言表述自己的心理体验。

【活动准备】

挖有各种洞的大箱子两个（内装各种玩具）、音乐

【活动过程】

一、营造轻松气氛，带幼儿来到草地上。

二、一次探宝。（伴有恐怖的声音）

1、发现宝贝，引导幼儿尝试自己动手摸。

2、大胆表述自己的心理感受。

3、揭示箱子，发现宝贝，体验快乐。（紧张心理的释放）

三、二次探宝（实验验证）

1、发现第二个箱子，愿意自己去摸吗？

2、幼儿尝试自己伸手摸宝贝。

3、体验成功的快乐。四。欢庆舞，带着宝贝回家了。



【活动反思】

活动通过箱子内恐怖的'声音的播放，进行种种猜测，从而引
发幼儿的害怕心理，教师通过打开箱子，揭示秘密。从而有
效地消除了幼儿的害怕、紧张心理。通过第二次的实验活动，
验证了前面实验的效果，幼儿在积极的心理暗示下，克服了
自己的害怕心理，活动比较成功。

有几处细节需要完善：

1、幼儿在对第一次探宝活动中的心理体验，还可以让幼儿更
多的表述。

2、幼儿围坐的形式应该还可以更开放些，可以坐成一圈，这
样便于幼儿观察、倾听和交流。


